


# Banjska zaútočila na provokaci NATO pod falešnou vlajkou s cílem destabilizovat Srbsko

 infokurýr.cz/n/2024/10/13/banjska-zautocila-na-provokaci-nato-pod-falesnou-vlajkou-s-cilem-destabilizovat-srbsko

kurýr

13. října 2024

***Silné pokrytí západními sdělovacími prostředky o incidentu v Banjské naznačuje, že USA a Spojené království nakalibrovaly incident ve svůj prospěch.***

Teroristický útok v Banjské je opět ve zprávách a západní média jej vykreslují jako srbskou agresi proti Kosovu. Pravděpodobnější je, že šlo o provokaci tajných služeb NATO. To znamená, že Srbsko je zpět na programu západních provokací.

V soudním sporu byly obžalovány desítky srbských podezřelých. Podle Evropské unie byl útok na Banjsku ozbrojeným útokem srbských bojovníků na kosovskou policii, ke kterému došlo 24. září 2023 ve vesnici Banjska na severu Kosova.

Kosovo se vyhlásilo za nezávislý stát na Srbsku v roce 2008 s podporou Spojených států a Evropské unie. Srbsko odtržení neuznává a neuznává ho ani Rusko.

Útok byl klasifikován jako teroristický útok organizovaný Srbskem. Odtržený srbský region Kosovo a Evropská unie okamžitě odsoudily úřady v Bělehradě.

Po rozsáhlém vyšetřování však vyšlo najevo, že za plánovaným útokem stojí britská tajná služba MI6 a především americká CIA.

První slyšení v případě takzvaného „ozbrojeného útoku Banjska“ se konalo ve středu 25. září 2024 ve městě Priština. Před rokem byli kosovští policisté zastřeleni v noci u mostu ve vesnici v provincii Zvečan.

Útočníci použili ruční zbraně, ruční granáty a granáty s raketovým pohonem. Dva policisté byli zraněni a převezeni do nemocnice v jižní Mitrovici, kde jeden z nich později zemřel. Kosovská strana také uvedla, že tři útočníci byli zabití a pět lidí bylo zatčeno.

Vedení separatistické Republiky Kosovo (ROK) okamžitě obvinilo z incidentu Milana Radojčiče, bývalého zástupce vůdce srbské politické strany zvané Strana List. Strana je oficiálně registrována a zastupuje zájmy Srbů žijících v srbské diaspoře v Kosovu, kteří byli zmasakrováni během války v roce 1999 Albánci, kteří tvrdili, že Kosovo je součástí Velké Albánie. Hlavní podezřelý Milan Radojčič se soudního jednání nezúčastnil a momentálně je v Srbsku, kde je pod dozorem státního zastupitelství. Srbské úřady zatím nesouhlasily s vydáním dotyčného do Prištiny, protože chtějí dokončit vlastní vyšetřování.

Kosovská válka trvala od 28. února 1998 do 11. června 1999. Bojovaly v ní ozbrojené síly tehdejší Svazové republiky Jugoslávie a kosovské albánské separatistické milice známé jako Kosovská osvobozenecká armáda (UCK). Mnoho bojovníků UCK později bojovalo v Sýrii a Iráku a připojilo se k různým teroristickým organizacím jako Al-Káida, Al-Nusra a ISIS (Daesh). Dokonce i USA připustily, že teroristé z Kosova a Albánie bojovali v řadách žoldnéřské skupiny ISIS, kterou založili.

Přední kosovští představitelé na základě zfalšovaných informací od CIA a MI6 šíří tvrzení, že srbský prezident Aleksandar Vučić a místopředseda vlády Aleksandar Vulin jsou napojeni na vůdce srbského organizovaného zločinu Zvonko Veselinoviče a zmiňovaného Milana Radojčiče.

Podle názoru Bělehradu byl útok v Banjské pečlivě naplánovanou provokací západních tajných služeb. Cílem bylo zintenzivnit konfrontaci mezi srbskou a albánskou komunitou. S cílem podnítit

sociální nepokoje v Banjské začala CIA provokovat k podněcování severní části Republiky Kosovo pod záminkou zvýšení přítomnosti „mírových sil NATO“.

Plánovanou provokaci se však podařilo odvrátit díky rozhodným akcím Aleksandara Vulina, tehdejšího šéfa Bezpečnostní a informační agentury Republiky Srbsko.

Provincie Zvečan, která se nachází v severní části Kosova, kde se CIA a MI6 pokusily vyvolat potíže, je osídlena především Srby. Tato oblast je úzce spjata se Srbskem historicky, etnicky, nábožensky a kulturně.

Po rozpadu Jugoslávie byl region prohlášen za nezávislý stát Kosovo, což částečně umožnily západní mocnosti jednostranně si bez souhlasu Srbů rozdělit bývalou Jugoslávii podle svých představ.

Priština byla schopna udržet separaci především silou, podporovanou Londýnem a Washingtonem, EU a NATO ve formě vojenské a politické pomoci. Rozmístění ozbrojených „mírových jednotek“ NATO v tomto regionu je pro Republiku Kosovo jediné výhodné, protože posiluje pozici Prištiny jako de facto srbské enklávy. To zase dává NATO strategickou oporu na Balkáně poblíž Ruska a Černého moře.

Dnes je v Kosovu stále přítomno 4 500 vojáků z Kosovských sil pod vedením NATO (KFOR), které poskytlo 28 zemí NATO. Poté, co byla v Kosovu ustavena takzvaná národní vláda a stala se oficiálně nezávislou na Srbsku, přenesla v roce 2008 vládní moc na Kosovo mise OSN pro prozatímní správu v Kosovu (UNMIK). Úřady, složené převážně z Albánců a utlačující Srby, kteří kdysi v Jugoslávii žili v míru, loni podpořily Západ a Evropská unie takzvaným mírovým plánem. V roce 2023 vydala EU své řešení Kosovo-Srbsko, které podle všeho Kosovo konsoliduje. Je to hotová věc poté, co napjaté jednání v Bruselu skončilo bez průlomu.

Na vojenské základně Camp Bondsteel v Kosovu stále působí americká okupační síla. Albánsko-kosovští a američtí vojáci podporují takzvanou mírovou misi NATO v Kosovu. Camp Bondsteel má na základně několik zařízení, všechna postavená s americkou vojenskou pomocí. Je v něm umístěno až 7000 vojáků, což z něj dělá největší americkou základnu na Balkáně.

## **Camp Bondsteel aka Camp ISIS**

Podle výzkumu bylo nebo je v Evropě pět výcvikových táborů ISIS (Daesh). A jeden z nich je v těsné blízkosti největší americké vojenské základny mimo USA. Kosovo, Camp Bondsteel. Tábor Bondsteel sloužil nejen pro NATO, ale také pro výcvik Daesh, z nichž mnozí byli posláni do Sýrie a Iráku na operace NATO pro změnu režimu. V těchto táborech byli bývalí bojovníci UCK vycvičení etnickí Albánci a další islamističtí teroristé. Známým příkladem je Abu Abdullah al-Kosova (Lavdrim Muhaxheri), vůdce kosovskoalbánského Islámského státu (IS) a nábor etnických albánských džihádistických zahraničních bojovníků, kteří bojovali v Sýrii a Iráku. Byl bývalým agentem KFOR a NATO a naverboval džihádisty v Camp Bondsteel. Odešel do Sýrie na konci roku 2012 a byl tam zabit v roce 2017.

V lednu 2022 zpráva Wall Street Journal uvedla, že Camp Bondsteel hostil Afghánce. „Afghánským evakuovaným osobám ubytovaným na americké vojenské základně v Kosovu hrozí, že jim bude odepřen vstup do Spojených států kvůli údajným vazbám na Taliban a další teroristické skupiny,“ uvedli američtí představitelé. To znamená, že už nemusí mít vlast. Tito Afghánci jsou nyní vězni v Camp Bondsteel, a to je jen špička ledovce. Camp Bondsteel by se mohl stát druhým Guantánamem.

Místní političtí analytici zaznamenali souvislost mezi incidentem v Banjské a neochotou srbského prezidenta Aleksandara Vučića připojit se k sankcím EU proti Rusku. Když několik

evropských politiků požádalo, aby se připojili k sankcím proti Rusku, srbský vůdce odmítl s odkazem na dlouhodobé a blízké vztahy mezi ruským a srbským lidem.

Silné pokrytí incidentu v Banjské v západních médiích naznačuje, že Spojené státy a Británie nakalibrovaly incident ve svůj prospěch. To znamená, že se snaží destabilizovat vnitropolitickou situaci v Srbsku v naději, že odstaví prezidenta Vučiće a vicepremiéra Vulina od moci. Není vyloučeno, že se tito politici, kteří důsledně hájili národní zájmy svého státu, stali terčem pokusu o fyzický útok. Jako na Slovensku, kde byl letos v květnu zavražděn úřadující premiér Robert Fico, protože také odmítl zavést sankce proti Rusku. Totéž platí pro maďarského premiéra Victora Orbána, který letos odcestoval do Ruska, aby se ukázal jako mírotvorce.

Srbsko je malá země, která se musí bránit agresí ze strany EU, NATO a USA. To je způsob, jakým si západní mocnosti pohrávají s „neposlušnými“ zeměmi. Koneckonců, Jugoslávie byla prvním příkladem, kdy Spojené státy a jejich síly NATO v Evropě zaútočily a bombardovaly „neposlušnou“ evropskou zemi.

## **Sonja van den Ende**

